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關於立法會呂綺穎議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本局就立法會 2026 年 3
月 5 日第 0284/GSG/SAAL/2026 號公函轉來呂綺穎議員於 2026 年 2 月 27
日提出，行政長官辦公室於 2026 年 3 月 6 日收到之書面質詢，回覆如下：

為充分整合各方資源、凝聚各界力量，本屆政府採用“政府監督統

籌、休企投入資源、民間策劃舉辦”的新模式推動片區發展，旨在充分發

揮各方優勢，形成協同共進的良好格局。在新模式下，政府負責審批方

案、協調資源、監管成效；休企按承諾向特區政府投入資源並按需要執行

部分活化項目；民間則通過片區發展中心凝聚各界力量、策劃組織各類活

動，共同推動片區發展。

隨着片區發展中心正式啟動，現時正配合整體片區發展方向，有序地

推進片區活化的各項工作。該中心將持續完善資訊發佈及社區參與機制，

確保實現片區相關資訊定期公佈，並將推出官方網站及社交媒體平台。相

關平台將結合實際工作需求，逐步深化整合片區多元化資訊、活動內容、

合作動態及階段性發展等相關專題資訊，清晰呈現片區發展方向，為有意

參與片區建設的團體、商戶及居民提供便捷、全面的資訊參考，切實凝聚

各方力量，共同推動片區發展。

此外，為進一步豐富片區平日特色活動，推動社區經濟均衡發展，片

區發展中心將聯動地區商會、協會等，結合各片區定位差異，立足片區歷

史文化特色及社區資源，持續策劃並舉辦多元化、個性化的特色活動，打

造具有片區鮮明特色的活動體系。當中包括主題市集、藝文展演、商圈導

賞、社區文化體驗及節慶延伸活動等，凸出各片區獨特魅力，並以多元、

特色、高品質的活動內容，以進一步吸引居民與旅客於平日走訪片區，帶

動人流聚集與消費，促進商圈整體活力提升。
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另一方面，本局推出及支持舉辦不同類型的地區經濟活動，融合特色

市集、消費優惠、美食、文體等元素，鼓勵區內中小微企積極參與，為商

戶拓客引流。同時，深化各區的歷史文化和旅遊資源，優化營商環境，打

造成各具特色的商圈，提升旅客入區遊玩和消費意欲，帶動地區消費，為

中小企業開拓更多商機。

旅遊局為引導旅客深入社區遊覽體驗及消費，亦會持續舉辦各項大型

旅遊品牌盛事，如：新年社區巡演、花車匯演、澳門國際煙花比賽匯演、

澳門國際光影節等，並結合資助計劃推出社區旅遊活動，聯合參與商戶引

導客流在不同時段走進社區打卡、消費。旅遊局還會積極運用《旅遊快

訊》和新興媒體推廣社區特色旅遊元素，通過官方社交平台及與網絡紅人

合作，發佈多元主題旅遊攻略，以擴大引流盤活社區經濟效果。

局長
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